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Největším z nich byla návštěva Potaly. 
Od roku 1959 sloužila tato stavba jako 
sídlo dalajlámů. I v dalších klášterech 
žijí a vzdělávají se mniši. Tito třeba 
poutníkům začerňují nosy - je to projev 
víry, pokory a oddanosti budhismu. Dále 
jsme pak cestovali mikrobusem přes 
nekonečné hory Tibetu až do Himalájí. 
Ve výšce 5200 metrů jsme nocovali v 
chatce a brzy ráno, potmě, jsme šli ně-
kolik kilometrů, abychom zažili východ 
slunce nad Everestem. Pak zase mikro-
busem do nepálského hlavního města 
Kathmandú. 

„Cesta“ byla rozbitá, blátivá, nebez-
pečná, a tím pádem nekonečná. 

Ve městě jsme navštívili hinduistic-
ké, ale i budhistické stavební památky. 
A stále jsme ještě viděli pozůstatky ni-
čivého zemětřesení v roce 2015. Krás-
ným, velkým zážitkem byl východ slun-
ce nad Annapurnou. 

Za nevšední zprostředkované zážit-
ky paní Mirečce a jejímu pomocníkovi 
moc děkujeme.

 Za Klásek A. B., 
foto M. Končáková.

SPLNĚNÝ SENSPLNĚNÝ SEN
paní Mirečky Končákové 

Tak by se dal nazvat její zájezd do 
Číny, Tibetu a Nepálu v roce 2019. 
Právě o něm nám vyprávěla a nechala 
promítat film u nás v Klásku dne 25.3. 
Dříve navštívila Čínu v souvislosti s cvi-
čením tai-či. Tentokrát, s menší sku-
pinkou Čechů, přiletěla letadlem do 
čínského města Čengdu. Zde to byly 
budhistické chrámy, památky a parky 
plné cvičících, tančících lidí. Dalším 
cílem byla Lhasa, v nadmořské výšce 
3650 metrů. Způsobovala nám (naší 
skupince) drobné zdravotní potíže, kte-
ré byly brzy překonány krásnými zážitky. 
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ZÁ P ISY  R M F  A  Z M F

VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ RMF 
č. R 6/2025/IX ze dne 12. 3. 2025

• RMF schvaluje:

Uzavření Dohody o ukončení smlou-
vy o nájmu bytu (viz příloha č. 3 toho-
to zápisu) a uzavření Smlouvy o nájmu 
bytové jednotky mezi městem Fryšták, 
a  žadatelem, jejímž předmětem je ná-
jem bytové jednotky nacházející se 
na č.p. 260, o dispozici 2kk a celkové 
výměře 60 m².

Zveřejnění záměru prodloužení doby 
výpůjčky části měst. pozemku p.  č. 
205/1 – ostatní plocha, ostatní komu-
nikace, k. ú. Fryšták, obec Fryšták, ža-
datelům na dobu určitou o 10 let, a to 
do 22.10.2035, a uzavření příslušného 
Dodatku č. 1 ke stávající Smlouvě o vý-
půjčce.

Uzavření Smlouvy o spolupráci mezi 
městem Fryšták, a partnery projektu:

- 44 Centrum řemesel, s.r.o., Zlín, 
- Atrium, s.r.o., Fryšták, 
- Římskokatolická farnost Fryšták, 
- Fryšták dětem, z.s.,
- Mgr. L. Jasenskou, Fryšták,
- Mateřská škola Fryšták, 
- Nadační fond Řemeslo pomáhá, 

Staré Město u Uherského Hradiště, 
- Obec Lukov, 
- Obec Lukoveček, 
- Rozruch Fryšták, z.s., 
- Z kola ven, z.s., 
- Základní škola Fryšták, 
- Základní umělecká škola Morava, 

spol. s r.o., 
- Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, 

jejímž předmětem je spolupráce 
města Fryštáku a  jednotlivými partne-
ry projektu, kteří se zavazují, že budou 
pravidelně realizovat svoji aktivitu v pro-
storách KKC Zádvoří 43 ve  Fryštáku, 
a  to minimálně jednou ročně po dobu 
udržitelnosti projektu, která je stanove-
na na dobu 5 let od dokončení rekon-
strukce, tj. od 9/2025 do 8/2030.

RMF přijímá záštitu nad akcí „tra-
diční dětský jarní bazárek“, pořádanou 
ve dnech 27. 3. – 28. 3. 2025, a schva-
luje úhradu nákladů spojených s  ná-
jmem kulturního sálu ZDV Fryšták v ma-
ximální výši 8.000,- Kč vč. DPH.

RMF odkazem na  informaci České-
ho červeného kříže, Oblastního spolku 
Zlín, Potoky 3314, 760  01 Zlín, o  vy-
znamenání zlatou medailí Prof. MUDr. J. 
Janského v  roce 2024 za  40 bezpří-
spěvkových odběrů krve vyslovuje po-
děkovaní paní Janě Jasenské a  panu 

Svatopluku Vlčkovi za  ochotu darovat 
krev pro zdraví a záchranu života svých 
spoluobčanů a udělujeme jim ocenění.

• RMF bere na vědomí:

Existenci závazku ve formě nájemní 
smlouvy mezi FC Fryšták a  panem V. 
Rudolfem o  nájmu nebytových prostor 
v  areálu fotbalového hřiště s  tím, že 
na  základě darovací smlouvy mezi FC 
Fryšták, z.s., a městem Fryšták ze dne 
16.12.2024, vstupuje město do pozice 
pronajímatele.

• RMF nedoporučuje ZMF:

Schválit prodej části městského 
pozemku parc. č. 419, ostatní plocha, 
ostatní komunikace, k.ú. Horní Ves 
u Fryštáku, obec Fryšták, o výměře cca 
30 m², žadatelům.

• RMF doporučuje ZMF:

Schválit uzavření Smlouvy o  zříze-
ní služebnosti technické infrastruktury 
(věcného břemene) mezi městem Fryš-
ták, žadatelem za  účelem umístění, 
provozování, údržby, oprav a  případné 
modernizace zemního vedení veřejné-
ho osvětlení vedeného přes pozemek 
povinného parc. č. 603, zahrada, k.ú. 
Horní Ves u Fryštáku, které bylo prove-
deno při stavební akci města „Oprava 
chodníku Ke  Skalce“ za  jednorázovou 
úplatu v celkové výši 4.332,- Kč. 

VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ RMF 
č. R 3/2025/IX ze dne 6. 2. 2025

• RMF bere na vědomí:

Informace Bc. I. Staňkové, ředitelky 
Mateřské školy Fryšták, o  zápisu dětí 
do  Mateřské školy Fryšták, který se 
uskuteční ve dnech 12. 5. 2025 a 13. 
5. 2025, bez připomínek.

Zápis z  jednání Komise pro občan-
ské záležitosti č. 1/2025 ze dne 20. 2. 
2025, bez připomínek.

Zápis Komise bytové, sociální a pro 
rodinu č. 1/2025 ze dne 5. 3. 2025 
s tím, že schvaluje s odkazem na ust. 
§ 85 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., 
o  obcích (obecní zřízení), v  platném 
znění, schvaluje poskytnutí peněžitého 
daru ve výši:

- 10.000 Kč pro Společnost pro ra-
nou péči, pobočka pro zrak Olomouc,

- 5.000 Kč pro službu Horizont Cent-
ra služeb a podpory Zlín,

- 5.000 Kč pro službu Slunečnice 
Centra služeb a podpory Zlín,

- 20.000 Kč pro Sociální služby pro 
osoby se zdravotním postižením,

- 1.000 Kč pro Sociální služby města 
Kroměříže,

- 15.000 Kč pro Středisko rané péče 
EDUCO Zlín,

- 5.000 Kč pro Linku bezpečí,
- 40.000 Kč pro Domov pro seniory 

v Lukově,
- 14.000 Kč pro Naději Zlín,
- 5.000 Kč pro Andělé Stromu života,
- 5.000 Kč pro Azylový dům pro mat-

ky s dětmi,
- 15.000 Kč pro PAHOP – paliativní 

a hospicovou péči,
- 10.000 Kč pro Diakonii Valašské 

Meziříčí,
- 1.000 Kč pro Domov pro seniory 

Napajedla,
- 5.000 Kč pro službu Poradenské 

centrum 
- 5.000 Kč pro službu Sociální akti-

vizační služby organizace Poradenské 
centrum,

- 5.000 Kč pro službu zařízení pro děti 
v  rámci organizace Poradenské a  kri- 
zové centrum,

- 10.000 Kč pro Nadační fond Pavla 
Novotného,

- 15.000 Kč pro Centrum pro léčby 
bolesti Zlín – Štípa,

- 20.000 Kč pro Charitu Zlín,
- 5.000 Kč pro Zdravotního klauna,

A schvaluje uzavření darovací smlou-
vy mezi městem Fryšták, a jednotlivými 
žadateli.

• RMF schvaluje:

Výše finanční podpory (výše nein-
vestičních dotací, jejich účel, jejich pří-
jemci) neziskovým organizacím v  roce 
2025.

Valašský soubor Kašava, z.s./sou-
bor Fryštáček - 40.000 Kč (provoz)

Ochotnický divadelní spolek - 
20.000 Kč (kostýmy, kulisy)

ZO Českého svazu včelařů Fryšták, 
z.s. - 40.000 Kč (provoz)

1. fryštácký spolek motocyklistický - 
6.000 Kč (akce) 

Z kola ven z.s. – 80.000 (Fryštácký 
malý svět – akce)

Fair Play – Sound of kotelna – 
40.000 Kč (festival)

Speed Bike team – 55.000 Kč (pro-
voz, závody)

Motokáry - Ondřej Januška, Fryšták 
- 30.000 Kč (provoz)

Motokáry - Zbyněk Sedlář, Fryšták - 
30.000 Kč (provoz)

Autosport - Lukáš Nášel, Fryšták - 
30.000 Kč (provoz)

Skauti Fryšták – 5. oddíl – 20.000 Kč 
(provoz akce, tábory)



Skauti Fryšták – 10. oddíl – 
60.000 Kč (provoz akce, tábory)

Dynamik Fryšták – mažoretky – 
50.000 Kč (provoz)

Oddíl tai-či Fryšták, – 38.000 Kč (se-
minář + výjezdní seminář) 

Klub důchodců Fryšták, z. s. - 
40.000 Kč (provoz + zájezd)

Římskokatolická farnost Fryšták 
(Staříčkova pouť) - 12.000 Kč

Římskokatolická farnost Fryšták 
(Živý Betlém) - 9.000 Kč

RC offroad team (modely) - 
40.000 Kč (akce pro děti) 

SRPŠ z.s. / Barevný běh – 45.000 Kč 
(akce pro děti)

Mahďák moto – 50.000 Kč (provoz)
SH ČSM (hasiči) – 30.000 Kč (akce 

pro děti)
Karolína Knedlová (aerobic) – 

20.000 Kč (provoz, závody)
ZUŠ Morava – 40.000 (provoz, čin-

nost)
Karate Jutsu, z.s. - 8.000 Kč (provoz 

+ pomůcky)
Rozruch Fryšták z.s – 50.000 Kč 

(akce – medvěd, stavění máje atd.) 
Slovácký musher klub (Ručka) – 

22.000 Kč (činnost)
Slovácký musher klub (Ručka) – 

10.000 Kč (akce)
Klub seniorů Klásek – 23.000 Kč 

(akce, činnost)
Životem zvesela z.s., Žabárna – 

70.000 Kč (akce, činnost)
Cyklokroužek Fryšták – 20.000 Kč 

(činnost)
Milan Langer – závody automobilů – 

20.000 Kč (provoz)
Myslivecký kroužek – Štěpánka Tra-

chtová – 10.000 Kč (činnost)
DISklub v  rámci činnosti Salesián-

ského klubu mládeže z.s. – 220.000 Kč 
(činnost)

Finanční podporu ve výši 120.000 Kč 
spolku Sdružení dechového orchestru 
mladých Zlín, z.s., a schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí do-
tace mezi městem Fryšták, a spolkem 
Sdružení dechového orchestru mladých 
Zlín, z.s., jejímž předmětem je finanční 
podpora ve výši 120.000 Kč pro kultur-
ní akce Valašské setkání Fryšták 2025.

Poskytnutí peněžitého daru ve  výši 
10.000 Kč spolku V  Lukovečku na  ko-
pečku, z.s., a  schvaluje uzavření da-
rovací smlouvy mezi městem Fryšták, 
a  spolkem V  Lukovečku na  kopečku, 
z.s., za  účelem částečného krytí ná-
kladů na  pořádání akce „Festiválek 
na Kopečku 2025“, která se uskuteční 
ve dnech 25. 7. – 26. 7. 2025.

Zveřejnění záměru výpůjčky části 
pozemku p. č. 201/2 – ostatní plocha, 
ostatní komunikace, o  výměře cca 20 
m², v  k. ú. Vítová, obec Fryšták, ža-
datelce na  dobu určitou 10 let, s  tří-
měsíční výpovědní lhůtou bez udání 
důvodu (v případě oprávněných potřeb 
města s  jednoměsíční výpovědní lhů-
tou), za  účelem parkovacího stání, 
a to za podmínek, že zpevněné plochy 
budou provedeny z  rozebíratelného 
materiálu, a  vypůjčiteli bude umožněn 
po celou dobu výpůjčky přistup na daný 
pozemek, a současně zajištění potřeb-
ných rozhledových parametrů ze strany 
půjčitele, při parkování vozidla, včetně 
uzavření příslušné smlouvy o výpůjčce. 

Uzavření Dodatku č. 2 ke Smlouvě 
o dílo č. 2/2024 mezi Městem Fryšták, 
a společností ARRO, spol. s r.o., Hrani-
ce, jejímž obsahem je snížení celkové 
ceny za dílo k akci „Kulturní a kreativ-
ní centrum Fryšták“, o  částku ve  výši 
18.888,00 Kč bez DPH. Celková cena 
za  dílo „Kulturní a  kreativní centrum 
Fryšták“ je 15,416.818,37 Kč bez DPH 
(3,237.531,86 Kč DPH, celková částka 
je 18,654.350,22 Kč včetně DPH).

Uzavření Smlouvy o připojení k dis-
tribuční soustavě z  napěťové hladiny 
nízkého napětí č. 9002407859 mezi 
společností EG.D s.r.o., Brno a  měs-
tem Fryšták, se sídlem nám. Míru 43, 
763  16 Fryšták, a  pověřuje starostu 
podpisem této smlouvy

Uzavření Smlouvy o připojení k dis-
tribuční soustavě z  napěťové hladiny 
nízkého napětí č. 9002407915 mezi 
společností EG.D s.r.o Brno a městem 
Fryšták, a pověřuje starostu podpisem 
této smlouvy

• RMF neschvaluje:

Poskytnutí peněžitého daru AWK 
Fryšták z důvodu neexistence zapsané-
ho spolku jako právního subjektu.

Poskytnutí peněžitého daru spolku 
Fair Play Fryšták, z.s, na  akci Setkání 
s veřejností a hledání vize co s Žabou 
a celodenní exkurze a semináře v Eko-
farmě Petra Marady v Šardicích.

• RMF odkládá:

Rozhodnutí ve věci fin. podpory spol-
ku Z kola ven, z.s., do doby upřesnění 
termínu dokončení rekonstrukce kultur-
ního a kreativního centra Zádvoří 43.

• RMF doporučuje ZMF:

Schválit zveřejnění záměru prodeje 
nově odděleného městského pozemku 
p. č. 904/2 – ostatní plocha, jiná plo-

cha, k.ú. Horní Ves u  Fryštáku, obec 
Fryšták, o  výměře 38 m², odděleného 
z původního městského pozemku p. č. 
904 – ostatní plocha, ostatní komuni-
kace, k. ú. Horní Ves u Fryštáku, obec 
Fryšták, žadatelům, za  cenu v  místě 
a čase obvyklou stanovenou znaleckým 
posudkem, a to ve výši 860,- Kč/m², tj. 
při výměře 38 m², částka 32.680,- Kč, 
bez připočtení DPH, a uzavření přísluš-
né kupní smlouvy s tím, že náklady sou-
visející s  prodejem (znalecký posudek 
a návrh na vklad) hradí kupující.

Schválit uzavření smlouvy „Smlou-
va o uzavření budoucí smlouvy o zříze-
ní služebnosti inženýrské sítě“ v rámci 
stavební akce „Optická síť Fryšták“, 
za účelem umístění, provozování, oprav, 
údržby, změn, modernizace a  zlepšení 
výkonosti nebo odstranění stavby pod-
zemního vedení veřejné komunikační 
sítě mezi městem Fryšták, a spol. Zlín 
Net, a. s., umístěné na  městských 
pozemcích parc. č. 321/3, 295, 378, 
376/2, 405, 408/9, 408/4, 408/1, 
408/6, 408/5, 408/8, 408/7, 276/7, 
423, 424, 273/2, 466, 470/5, 470/6, 
470/7, 470/8, 474/5, 271/2, 271/3, 
268, 257/1, 474/3, 477/3, 474/6, 
474/1, 205/4, 490, 205/1, 205/5, 
116, 205/10, 205/2, 205/14, 505, 
516/1, 446/1, 517/1, 443, 2/3, 2/2, 
2/1, 19/4, 19/1, 47, 45, 67, 568/1, 
572, 1005/2, 38/5, 38/4, 38/3, 841, 
842, 627 v k.ú. Fryšták, obec Fryšták 
zapsané u Katastrálního úřadu pro Zlín-
ský kraj, katastrální pracoviště Zlín, 
na  listu vlastnickém č. 10001. Věcné 
břemeno specifikované v této smlouvě 
bude zřízeno úplatně. Jednorázová fi-
nanční náhrada bude činit 10,- za běž-
ný metr bez DPH vedení sítě. Přesný 
rozsah zatížení pozemků služebností 
inženýrské sítě, bude stanoven geo-
metrickým plánem, který bude nedílnou 
součástí „Smlouvy o zřízení služebnosti 
inženýrské sítě“.

• RMF nedoporučuje ZMF:

Schválit prodej části pozemku p.č. 
433/1, ostatní plocha, ostatní komuni-
kace, k.ú. Dolní Ves, obec Fryšták, o vý-
měře cca 50 m², žadateli.

VÝPIS ZE ZASEDÁNÍ RMF 
č. R 8/2025/IX ze dne 9. 4. 2025

• RMF bere na vědomí:

Informace Mgr. L. Sovadiny, ředite-
le Základní školy Fryšták, o  vyhlášení 
ředitelského volna v pátek 9. 5. 2025 
z organizačních důvodů.

ZÁ P ISY  R M F  A  Z M F
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Zápisy Komise školství, mládeže 
a tělovýchovy č. 1/2025 ze dne 11. 3. 
2025 a č. 2/2025 ze dne 18. 3. 2025, 
bez připomínek.

Zápis z  jednání Komise pro životní 
prostředí č. 1/2025 ze dne 10. 2. 2025 
s tím, že město Fryšták nemá v provozu 
měřící zařízení měřící znečištění životní-
ho prostředí.

RMF při výkonu funkce zřizovatele 
Základní školy Fryšták odvolává Mgr. L. 
Sovadinu, z vedoucího pracovního mís-
ta ředitele školy k poslednímu dni šes-
tiletého období, tj. ke dni 31. 7. 2025.

• RMF vyhlašuje:

Konkurzní řízení na vedoucí pracovní 
místo ředitele Základní školy Fryšták, 
okres Zlín, příspěvkové organizace, pro 
další šestileté období s  platností k 1. 
8. 2025.

• RMF schvaluje:

Poskytnutí peněžitého daru ve  výši 
5000,- Kč spolku Potravinová banka 
ve Zlínském kraji, z.s., Vsetín, a schva-
luje uzavření darovací smlouvy mezi 
městem Fryšták, a spolkem Potravino-
vá banka ve Zlínském kraji, z.s., Vsetín, 
jejímž předmětem je částečné krytí ná-
kladů spojených s  rekonstrukcí skladu 
potravinové banky v Liptále č. p. 540.

Poskytnutí peněžitého daru ve  výši 
2000,- Kč pobočnému spolku ZO ČSOP 
Buchlovice, a  schvaluje uzavření daro-
vací smlouvy mezi městem Fryšták, 
a pobočným spolkem ZO ČSOP Buchlo-
vice, za účelem částečného krytí nákla-
dů na  provoz záchranné stanice volně 
žijících živočichů v Buchlovicích v  roce 
2025.

Poskytnutí peněžitého daru ve  výši 
3000,- Kč spolku Zachraň zvíře před 
sekačkou Zlínsko, z. s., a  schvaluje 
úhradu daru formou transparentní sbír-
ky na stránkách Donio.cz.

Prodloužení doby výpůjčky, na dobu 
určitou o 10 let, a  to do 22.10.2035, 
části městského pozemku p. č. 205/1 
– ostatní plocha, ostatní komunikace, 
k. ú. Fryšták, a schvaluje uzavření Do-
datku č. 1 ke stávající Smlouvě o výpůj-
čce mezi městem Fryšták, a žadateli.

Uzavření Smlouvy o poskytování slu-
žeb (poskytovat ochranu objektu objed-
natele prostřednictvím napojení popla-
chového zabezpečovacího a  tísňového 
systému na  dohledové a  poplachové 
přijímací centrum dodavatele s  cílem 
zajistit ochranu majetku objednatele 
a závazek objednatele uhradit dodava-
teli za  poskytnuté služby dohodnutou 
cenu), mezi společnosti systém plus 
Zlín, s.r.o., 

• RMF vyhlašuje:

Vítěze veřejné zakázky na  zajištění 
realizace stavební akce „Snížení ener-
getické náročnosti budovy-rekonstruk-
ce kotelny DBD ve  Fryštáku“, a  to fir-
mu Topič. s.r.o., Holešov, s nabídkovou 
cenou 2  359  717,00 Kč bez DPH, tj. 
2 855 257,50 Kč vč. DPH.

Schvaluje Uzavření Smlouvy o  dílo 
mezi Městem Fryšták, a  společnos-
tí Topič, s.r.o., Holešov, s  nabídkovou 
cenou 2  359  717,00 Kč bez DPH, tj. 
2 855 257,50 Kč vč. DPH

Vítěze veřejné zakázky malého rozsa-
hu na zajištění realizace stavební akce 
„s  nabídkovou cenou 562  465,20 Kč 
vč. DPH, (464 847,27 Kč bez DPH) 
a  schvaluje uzavření Smlouvy o  dílo 
mezi Městem Fryšták, a  společnos-
tí Elso Systém spol. s  r.o., Fryšták, 
s cenou 562 465,20 Kč vč. DPH, (464 
847,27 Kč bez DPH). 

• RMF doporučuje ZMF:

Schválit Smlouvu o  poskytnutí do-
tace č. D/1210/2025/KH mezi měs-
tem Fryšták, a Zlínským krajem, jejímž 
předmětem je poskytnutí kombinované 
dotace z Fondu Zlínského kraje ve výši 
274. 000,- Kč na realizaci projektu „Ob-
nova výstroje JSDH Fryšták 2025. 

V sobotu 29. března v dopoledních 
hodinách proběhla plánovaná akce 
„Ukliďme Fryšták“. Dobrovolníci vyba-
vení rukavicemi, pytli a dobrou náladou 
se ve skupinkách vydali po určených 
trasách do města a jeho okolí. 

Bylo potěšující sledovat nadšení 
dětí, které dorazily se svými rodiči se 
strhujícím zápalem pro dobrou věc. O 
to smutnější je, že ještě ten den jsme 
zaznamenali, že někteří spoluobčané 
úklid pojali obráceně. Uklízeli tak, že 
svůj odpad (a to nejen zahradní) vyvezli 
do přírody místo na hospodářský dvůr. 
Stejně tak na podzim uklizená lokalita 
Koráb je opět zavážena.

Během akce „Ukliďme Česko“ 
bylo nasbíráno, kromě objemnějších 
kusů odpadu, na 25 pytlů směsného 
odpadu. Bohužel bylo zaznamenáno i 
několik černých skládek, které nebylo 
možné uklidit.

Velké poděkování patří všem účast-
níkům této akce, vedení města za pod-
poru, ale i těm, co uklízí okolí Fryštáku 
celoročně. A taky děkujeme všem, co 
se chovají ohleduplně nejen k přírodě a 
ke svému okolí a svým přístupem třeba 

inspirují ostatní. Další úklid je v plánu 
20. září 2025 na předem ohlášené lo-
kalitě. Doufejme, že se situace zlepší, 
aby nám zbyl čas a energie na další ak-
tivity komise.

Komise pro životní prostředí

Ukliďme a uklízejme 
Fryšták! 



ZPRÁV Y  Z  R AD N I C E

Slavnostní otevření cyklostezky

Rádi bychom srdečně poděkovali všem, kteří se zúčastnili slavnostního otevření 
nové cyklostezky. Velké poděkování patří obci Lukov, především panu starostovi, 
za spolupráci a velký podíl na  realizaci tohoto projektu. Panu Novákovi a Šíblovi 
z Cyklokroužku Fryšták za přípravu dovednostních aktivit pro malé cyklisty.

Zároveň děkujeme i všem cyklistům za hojnou účast – vaše přítomnost vytvořila 
skvělou atmosféru a ukázala, že o novou cyklostezku je skutečně zájem.

Díky vám všem se akce nesla v duchu radosti z pohybu. 
Děkujeme, že jste byli u toho s námi!

Rodí se nové Zádvoří 43

Rekonstrukce bývalého kina ve  Fryštáku úspěšně pokračuje a  objekt začíná 
dostávat svou novou tvář. Už nyní jsou hotovy klíčové části stavby – byl dokončen 
akustický podhled, proběhly hrubé rozvody elektřiny, zateplila se zadní fasáda bu-
dovy a byla osazena nová okna. Zároveň byly dokončeny hrubé betonové podlahy 

a také betonová konstrukce nové gale-
rie, která přinese do prostoru další roz-
měr využití.

V  současnosti probíhá zateplování 
fasády z přední strany budovy a instalu-
je se vzduchotechnika, která zajistí mo-
derní a komfortní prostředí pro budoucí 
návštěvníky.

Prostor získal i nové jméno – Zádvo-
ří 43, které odkazuje na dřívější název 
ulice a  zároveň symbolizuje místo se-
tkávání, a  nové kulturní využití tohoto 
místa. 

Slavnostní otevření Zádvoří 43 je 
naplánováno na 20. září 2025, kdy se 
můžete těšit jak na  vystoupení míst-
ních, tak i  na  večerní koncert skupiny 
Poletíme?.

Už teď se těšíme, až společně vstou-
píme do tohoto zcela nového kulturního 
a společenského prostoru ve Fryštáku.

Co nového se děje ve Fryštáku?

Pomník obětem  
1. a 2. světové války
V průběhu dubna byla dokončena 

revitalizace pomníku, která spočívala 
především v obnově povrchů kamen-
né části, čištění nápisů a doplnění 
chybějících prvků. Revitalizace je také 
symbolickým vyjádřením úcty k obětem  
a udržením historické paměti pro bu-
doucí generace. 

Dne 2. 5. 2025 ve 12:00 si zde 
připomeneme 80. výročí od konce 2. 
světové války.

Poděkování
UKLIĎME ČESKO 29. 3. 2025

Rádi bychom poděkovali společnos-
ti SEZAMEX, spol. s r.o., Žabárna, panu 
Šenkeříkovi a dalším pracovníkům, kte-
ří nabídli pomoc při úklidu lokalit i mimo 
tuto akci. Sami nás oslovili.

Velmi za váš čas děkujeme!“

Konkurzní řízení
Rada města Fryštáku ve smyslu 

ustanovení § 166 odst. 2 zák. č. 561/ 
2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, vyhlašuje kon-
kurzní řízení na vedoucí pracovní místo 
ředitele/ředitelky Základní školy Fryš-
ták, okres Zlín, příspěvkové organizace 
se sídlem: nám. Míru 7, 763 16 Fryšták.

Uzávěrka přihlášek 30. 5. 2025.

Vy zlaté mámy (SK)

Kolik toho musíte pro nás udělat?
Podporujete náš růst a vývoj.
Straníte životu, dáváte nám svobodu.
Nejtěžší úkol je „poslat do světa“ ty,
které jste „vypiplaly“ a podporovaly,
aby mohli vykročit vlastní cestou.
Stále jste však připraveny  
poskytnout pomoc.
Snažíte se v nás vychovat lásku,
slušnost, poctivost a pracovitost.
Dávat a nic za to nečekat.
Nevyžadovat vděčnost.
Z vaší strany je to mimořádné 
sebezapření.
Jste od přírody moudré.
Dík za to, že jste!

�



6 | 7

Informace k platbě místního poplatku za komunální 
odpad na rok 2025

Vážení občané,
připomínáme, že den splatnosti místního poplatku za komunální odpad byl sta-

noven obecně závaznou vyhláškou města ke dni 31. 5. 2025. V průběhu měsíce 
dubna budou poplatníkům, kteří si zaevidovali u paní Ivany Plškové svou e-mailovou 
adresu, zaslány podklady k platbě poplatku za komunální odpad na  zaevidovaný 
e-mail. Informace o rozeslaných e-mailech bude zveřejněna na webu města, na FB, 
v mobilní aplikaci V OBRAZE, v mailové službě Smart Info a v místním rozhlase. Pro-
věřte proto, prosím, začátkem května, své e-mailové schránky (také případně slož-
ku spam či hromadné), zda jste obdrželi předpis platby z adresy data@frystak.cz. 
V případě, že jste mail neobdrželi, můžete si požádat na adrese i.plskova@frystak.
cz o jeho znovuzaslání. E-mail s podklady k platbě komunálního odpadu bude obsa-
hovat mj. výslednou částku k platbě. Tato částka k platbě bude již ponížena o pří-
padné slevy ze systému MESOH nebo zde budou zohledněny případné přeplatky 
či nedoplatky. 

V případě, že nevlastníte e-mailovou adresu, jste povinni si termín splatnosti 
a úhradu místního poplatku za komunální odpad (případně i za psa) hlídat sami. 
Předpisy k platbě nelze zasílat prostřednictvím datových schránek ani SMS.

Správce místních poplatků MěÚ Fryšták upozorňuje, že elektronické rozpisy po-
platku za psy a komunální odpad jsou zasílány v rámci klientského přístupu k plát-
cům poplatku, a to nad rámec povinností správci poplatku stanovených zákonem. 
Bude-li elektronický rozpis poplatku doručen případně až po termínu splatnosti po-
platku, nebo nebude-li doručen vůbec, správce poplatku upozorňuje, že případné 
nedoručení rozpisu poplatku nemá vliv na právními předpisy stanovenou povinnost 
uhradit poplatek za komunální odpad v  termínu splatnosti, a  to do 31. 5. 2025 
(pozor, při bezhotovostní platbě je poplatek uhrazen nikoliv dnem odepsání částky 
z vašeho bank. účtu, ale dnem připsáním na bank. účet města). Včas nezaplacené 
nebo neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků může Městský úřad ve Fryš-
táku zvýšit až na trojnásobek, toto zvýšení je příslušenstvím poplatku.

Možnosti platby poplatku, obdržíte-li předpis platby prostřednictvím e-mailu:
• Upřednostňujeme bezhotovostní platbu prostřednictvím internetového ban-

kovnictví (platbu lze zaslat z libovolného účtu z kterékoliv banky) – nezapomeňte při 
platbě uvést variabilní symbol (platby bez VS budou vráceny zpět)!

• Hotově či bezhotovostně, prostřednictvím platební karty, v úředních hodinách 
v pokladně města na detašovaném pracovišti v budově penzionu na náměstí Míru 
ve Fryštáku, č.p. 383 - PO+ST v době 8.00-11.30 a 12.30-17.00 hod.

Děkujeme za spolupráci a včasnou platbu!

Mgr. Ivana Plšková, ekonomicko-správní odbor
e-mail: i.plskova@frystak.cz

Vzor e-mailuDůležité upozornění

Odpad z domácností 
nepatří do městských 

košů!
Prosíme občany, aby neodkládali 

odpad z domácností do košů na veřej-
ných místech. Tyto koše slouží pouze 
pro drobný odpad (např. obaly, papír-
ky) při pohybu venku.

Domácí odpad patří výhradně do 
vašich popelnic u domu.

Přeplňování městských košů způ-
sobuje nepořádek a zvyšuje náklady 
na úklid.

Děkujeme, že pomáháte udržo-
vat naše město čisté a příjemné pro 
všechny.

Správná likvidace
biologického odpadu
V  souvislosti s  novelizací zákona 

č. 201/2012 Sb., o  ochraně ovzduší 
v platném znění, a to s platností od 1. 
března 2025 je pálení suchého biolo-
gického materiálu na území celé Čes-
ké republiky ZAKÁZÁNO!

Povoleno je pouze spalovat rostlin-
ný materiál (zejména dřevo), pokud je 
účelem spalování úprava potravin nebo 
rekreace (a to pouze suché dříví).

Kam tedy s rostlinným odpadem ze 
zahrádek?

1) sběrná střediska odpadů – obča-
nům je umožněn svoz na Sběrný dvůr – 
Lúčky. Bližší informace o otevírací době 
naleznete na  našich městských webo-
vých stránkách: https://www.frystak.
cz/urad/odpady/.

V  případě svozu tohoto odpadu 
na Sběrný dvůr – Lúčky je nutné dodržet 
následující podmínky:

- odpadové dřevo musí být uprave-
no do délky cca 1,0 m (z důvodu uložení 
do kontejnerů), v rozsahu takovém, jako 
by bylo naskladněné do přívěsného vo-
zíku (větší množství rozdělit na několik 
svozů v  dalších měsících, aby se zby-
tečně nárazově nepřeplňovaly nasklad-
něné kontejnery na  Sběrném dvoru – 
Lúčky,

2) nebo ukládat do domácích kom-
postérů.

Pokud dovezete na Sběrný dvůr dře-
vo neupravené do požadovaných rozmě-
rů, nebude odebíráno a  bude vráceno 
k  zajištění požadovaných dodatečných 
úprav.

OTH



ZPRÁVY  Z  OBCE LUKOVEČEK

Co nás čeká v květnu:
  1. 5.	 Tradiční společná pouť 
	 na Sv. Hostýn
  8. 5.	 Burza rostlin
10. 5.	 Ženy ženám
16. 5.	 Komu straší ve věži
25. 5.	 Májová mše u kapličky
31. 5.	 Kácení máje
Klub seniorů – datum bude upřes-

něno

Obecní úřad Lukoveček
Přílepská 120
Fryšták 763 16

Tel. 577 158 394
Mob. 724 190 300 

E-mail: starosta@obeclukovecek.cz

Ú Ř E D N Í   H O D I N Y

PO 8.00–12:00 • 13.00–17.00
ST 8.00–12:00 • 13.00–17.00

Ve zdravé obci zdravý duch
Určitě se všichni shodneme na tom, že jaro patří k největším lákadlům na zvý-

šení aktivního pohybu. Láká nás to nejen do čerstvě probuzené přírody, která nás 
nepřestává udivovat svými krásami, ale u nás tuto zvýšenou potřebu zaznamenal 
i velký sál Obecního domu. 

K trénujícím dospělým mužům – pře-
borníkům ve stolním tenise se nadšeně 
přidali také malí kluci. K  tomu ale po-
třebovali někoho dobře znalého tohoto 
sportu, a  hlavně ochotného jim každý 
týden věnovat svůj čas, um a trpělivost. 
Naši kluci mají štěstí, protože Olda 
Krajča se jim věnuje skutečně s nále-
žitou péčí a patří mu za to naše velké 
a  zasloužené díky. Dalším příjemným 
novým počinem je pravidelné cvičení 
tabaty pro ženy pod vedením erudované 
a stále usměvavé paní Simony Klímové 
z Fryštáku. Od samého začátku se cvi-
čení stalo velmi oblíbeným a zájemkyň 
stále přibývá. Paní Simona dokáže v ka-
ždém probudit radost z  pohybu svým 
osobním zapálením a během vydatného 
cvičení ještě dokáže rozdávat povzbu-
zující úsměvy, poradí, jak cvik správně 
provést, případně navrhne lehčí varian-
tu. Takto příjemně probuzeni pohybem 
jsme se s vervou a radostí pustili do úkli-
du našeho sportovního areálu a čištění 
požární nádrže. Naši dobrovolní hasiči 
si jako každý rok vzali za své přichystat 
vše před koupací a sportovní sezónou. 
Všichni příchozí se chopili nářadí, a tak 
areál za  odpoledne prošel velkou pro-
měnou. Po čištění nádrže, sečení trávy 
a urputném čištění spár od vytrvalého 
plevele přišly vhod špekáčky s malým 
osvěžením a dostavil se společný pocit 
dobře vykonané práce. Děkujeme všem 
občanům, kterým na vzhledu a fungová-
ní areálu záleží a přiložili ruku k dílu. Ani 
jsme se nenadáli a přehoupli jsme se 
do Velikonoc. Tradice se prolínaly jedna 
přes druhou. Začali jsme velikonočním 
tvořením v muzeu, kde naše děti s ma-
minkami prokázaly svou kreativitu a vy-
robily spoustu krásných dekorací, ná-
sledovalo velikonoční aranžování s paní 
Dudovou. Pozadu nezůstala ani naše 
místní knihovna s knihovnicí paní Evou 
Manďákovou, kde si děti měly možnost 
vyrobit velikonoční zápichy. Po  všech 
přípravách na vyzdobené příbytky se lu-
kovečtí ogaři ve velkém počtu ujali své-
ho nelehkého úkolu nahradit zvony a se 
svým hrkáním pravidelně obcházeli naši 
obec za sluníčka i nepříjemného deště. 
Této role se zhostili se všemi možnými 
dosažitelnými hvězdičkami. A pak už se 
naší obcí křížem krážem rojili svátečně 
naladěni jednotlivci i skupinky kolední-
ků. Jistě velmi vítány jsou ty, kdy tatín-

kové předávají tuto tradici svým malým 
synům, což u nás funguje spolehlivě.

Vážení spoluobčané, součástí naší 
obce nejsou jen chvíle sváteční. Chtěli 
bychom Vám také i touto cestou podě-
kovat za trpělivost a součinnost při bu-
dování kanalizace. Při setkávání s Vámi 
vnímáme, že chápete nutnost této stav-
by pro budování moderní a  ekologicky 
nezatížené obce a také pro zhodnocení 
Vašich domů. Stavba je to významná, 
složitá a  nelehká ve  všech směrech. 
Budeme muset všichni chvíli vydržet ne-
komfort, zvýšený hluk, prašnost, pohyb 
strojů, částečná omezení průjezdu, ale 
tato cena bude brzy vyvážena výsled-
kem. Mějme to všichni na paměti, když 
budeme přemýšlet o tom, kam chceme, 
aby naše obec směřovala – v  čistou 
a moderní nejen pro nás samotné, ale 
i  další generace. Rozpohybovali jsme 
se my i  obec. Pohyb všichni vnímáme 
jako zdravý a veskrze přínosný. Přejeme 
Vám, ať Vám je také příjemný. 

Ik

22. března se uskutečnil již 16. ročník setkání nad oblíbenými recepty, tento-
krát jsme zvolili nepečené cukroví. Kreativita a nápaditost našich hospodyněk je 
obdivuhodná. Po prezentaci každého výrobku si všichni pochutnali u dobré kávy 
či čaje.

Dubnové setkání Klubu seniorů bylo podkresleno melodiemi, které nestár-
nou. Oprášili jsme staré gramofonové desky, k poslechu i společnému notování. 
Nejvíce si však užíváme tato setkávání k vzájemnému sdílení radostí i životních 
zkušeností.

Uspořádali jsme „Drobné radosti“ - minibazárek, jehož výtěžek bude věnován 
na Dětský den. Všem zúčastněným děkujeme.

Nemohlo chybět velikonoční aranžování s paní Alenou Dudovou. Pod jejím 
odborným vedením jsme si vytvořily velikonoční výzdobu např. na stůl či dveře.

Přejeme Vám všem krásné jarní dny plné sluníčka. � AH

Z činnosti MS ČČK
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DŮM IGNÁCE  STUCHLÉHO 

Je nutno mít srdce schopné trpělivě vyčkávat. Velké věci se  
uskutečňují pouze velkou trpělivostí a dlouhou dobou. 

sv. František Saleský

10. dubna Květná neděle. Pašije se 
zpívaly česky (klerici a oratoriáni). Mše sv. 
byla pouze tichá. Návštěva kostela střední 
pro chladné počasí. Ráno byl dvůr pokryt 
vrstvou sněhu. Odpoledne a večer divadlo. 
P.  Vrtaník vypomáhal včera večer a  dnes 
ráno ve zpovědnici v Třebovicích. U nás bylo 
ukončení duchovní obnovy mužů. Po mši sv. 
společná snídaně a  fotografování v  jídelně 
a na dvoře. Don Coggiola jel do Fryštáku.

13. dubna Oteplilo se a co se dalo oče-
kávat nežli deštivo. O  1. hod. odpoledne 
začalo pokrápět. Nyní v  15.30 hod. prší 
statečně. V „Ostravském kraji“ ze dne 13.4. 
t.r. čteme: „Výstava katolického tisku v Mor. 
Ostravě. U  příležitosti slavnostního posvě-
cení salesiánského kostela bude v  ústavě 
‚Don Bosco‘ na Revoluční třídě uspořádána 
výstava katolického tisku. Má ukázat sílu 
katolického tisku v Československu a získat 
našim časopisům nové odběratele. Výstava 
bude nejen zajímavá, ale i  poučná a  splní 
jistě svůj úkol dokonale.“

14. dubna Zelený čtvrtek. Připravuje se 
Boží hrob. Je v  předposlední kapličce vle-
vo ode dvora. Temné hodinky se odbývají 
v kostele.

15. dubna Velký pátek. Boží hrob pěkně 
upraven. Klerici na něm pracovali celou noc. 
U hrobu se střídá stráž horníků. Přijel p. pro-
fesor Jurečka z Kroměříže na návštěvu.

Josefa v  Mor. Ostravě. Dnes jsme slavili 
ponejprv slavnost Vzkříšení. Průvod vyšel 
z  kostela o  9. hod. Zabočil vlevo a  ubíral 
se podle ústavu tak, aby nerušil provoz 
pouliční dráhy. Vešel pak vpravo do  dvora 
otevřenými vraty. Nato zabočil zase doprava 
hned za zadní částí domu. Pak obešel celé 
hřiště, až pak se vrátil na  původní cestu 
vedoucí ze dvora do vrat ven na Revoluční 
třídu. Odtud pak zpět do kostela. V průvodu 
šli horníci, zástup sester, mnoho mladíků 
a  mužů a  naši klerici. Nejsvětější pod no-
vým baldachýnem nesl p.  inspektor Ignác 
Stuchlý. Hudba nahonem sestavena z kleri-
ků převlečených při průvodu do občanských 
šatů a  několika mladíků z  venku. Celkem 
jich bylo 15. Hráli pouze doprovod písně 
„Živ buď nad smrtí zvítězitel“. Jednotného 
zpěvu dosaženo pouze, když se průvod roz-
vinul po hřišti. Schylovalo se k dešti, leč pr-
šet začalo až po hodině, tj. když byl průvod 
ukončen. Lidé odcházeli spokojeni. Tak tedy 
se šťastně vydařila první slavnost Vzkříšení 
Páně a eucharistický průvod.

18. dubna Pondělí velikonoční. Dopole-
dne návštěva kostela, jak v obvyklou neděli 
nebo svátek. Jen o ½ 11. hod. (poslední) 
mše sv. byla slabě navštívena. Odpoledne 
pro mládež loutkové divadlo. Návštěva malá 
- hoši chodívají podle zvyku na mrskut, po-
mlázku, oblévání.

V polovině dubna nastalo krásné 
slunečné až letní počasí, takže jsme se 
konečně dočkali tepla. Tento měsíc byl 
již bohatší na kurzy Orientačních dnů a 
řadu návštěv tříd přerušily jen Velikono-
ce. Byla u nás ZŠ Integra Vsetín, po ní 
dosti početné čtyři třídy AG Kroměříž, 
ZŠ Tupesy, TGM Zlín, SZŠ a VOŠZ Zlín – 
tři třídy a ZŠ Brumov Bylnice. Právě díky 
slunci mohly aktivity probíhat mimo 
dům a děcka si je zajisté užily více, ne-
jen aktivitu s bicykly.

Víkendy jsme měli kromě Velikonoc 
také plné. První víkend trávily na DISu 
rodiny z Líšně a následující víkend pro-
běhlo závěrečné setkání našich (snad) 
nových instruktorů, kteří absolvovali 
dvouroční „školení“ tzv. oDISeu. Věří-
me, že s některými z nich se ještě se-
tkáme a že u nás zúročí, co jsme do 
nich vložili. V sobotu 12. 4. proběhl na 
dvoře DISu benefiční koncert hudební-
ho tělesa Foxy Hunters v rámci podě-
kování všem, kdo přispěli na opravu 
disácké střechy. Díky příznivému poča-
sí proběhl k všeobecné spokojenosti. 

16. dubna Bílá sobota. Host, p. prof. Ju-
rečka, je celebrantem. Vše se odbavuje 
v  kostele. Několik kleriků šlo vypomáhat 
do farního kostela. Večer se půjde na Vzkří-
šení tamtéž. Počasí se ukazuje nádherné, 
byť ráno bylo chladno. Hoši z oratoře se vrá-
tili o ¾ 7. hod., tj. hned po průvodě, kdežto 
klerus zůstal v kostele na hodinky. Byl zde 
návštěvou p. dr. Richter advokát. Přál p. in-
spektorovi k  velikonocům. Projevil ochotu 
zazpívat sólovou vložku v  našem kostele. 
Zajímá se nyní velmi o zpěv a sám se cvičí. 
Jeho paní, dobrá zpěvačka, navštěvuje vyšší 
školu zpěvu.

17. dubna Neděle Hod Boží velikonoč-
ní. Slavnost Vzkříšení v  novém kostele sv. 

Ještě jednou mnohokrát děkujeme za 
všechny příspěvky! Po hlavních svátcích 
velikonočních zavítaly na DIS tradičně 
Mladé mamky.

Poslední den v dubnu k nám přijel 
(taktéž tradičně) anglický kurs z PF MU 
Brno.

Z kroniky ostravského domu  
o Velikonocích 1938

Okénko  
do historie 
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BIOTECH – LAB v ZŠ Fryšták
Ve středu 16. dubna jsme měli možnost přivítat v naší ško-

le tým Biotech – Lab z gymnázia Ladislava Jaroše v Holešově. 
Jednalo se o tým šesti studentů třetího ročníku GymHolu, kte-
ří pod vedením pana učitele Otty Kuczmana předvedli žákům 
šestých tříd využití moderních technologií ve výuce biologie. 

V úvodu byly žáci seznámeni s jednotlivými technologiemi 
a jejich možnostech využití ve výuce. Žáci si na pěti stanovi-
štích vyzkoušeli digitální mikroskopy, měření životních funkcí 
lidského těla, 3D tisk resinovou tiskárnou, včetně 3D skeneru 
a virtuální realitu. 

Zápis do 1. tříd pro školní rok 2025/2026
V úterý 8. dubna 2025 se uskutečnil zápis dětí do 1. třídy pro školní rok 

2025/2026 v budově přístavby Základní školy ve Fryštáku. Nastávající prvňáčci 
absolvovali rozhovor s paní učitelkou, při kterém prokázali, že už mají všechny před-
poklady stát se úspěšnými žáky školy v příštím školním roce. Při odchodu dostal 
každý žáček na památku odznak, dáreček a pamětní list. Všechny děti byly moc 
šikovné a zvládly tento důležitý životní krok na jedničku. Za to patří poděkování pa-
ním učitelkám z Mateřské školy ve Fryštáku, které je na zápis do 1. třídy svědomitě 
připravily a při zápisu je svou přítomností podpořily. Předpokládaný počet dětí, které 
v září nastoupí do 1. tříd je 38. 

Na budoucí prvňáčky se moc těšíme a chceme jim popřát hodně úspěchů při 
zdolávání školních povinností.

 Mgr. Libor Sovadina, ředitel ZŠ Fryšták

Rodilý mluvčí ve výuce 
angličtiny

V průběhu měsíce dubna byl sou-
částí našeho týmu učitelů angličtiny 
rodilý mluvčí Paul Akwei. 

Rodilý mluvčí je člověk, jehož 
rodným jazykem je v  tomto případě 
angličtina. Musí znát jazyk dokonale 
po  pravopisné stránce, mít cit pro 
stylistiku a  sledovat nejnovější tren-
dy na jazykovém poli. Jedním z cílů je 
jazyku nejen rozumět, ale také se jím 
plyně dohovořit a proniknout do neob-
vyklých gramatických jevů jako jsou 
například přísloví, atypická sousloví 
a nářečí. 

Možnost hovořit s  rodilým mluv-
čím měly všechny skupiny angličtiny 
a  jeho výuka se setkala s  velkým 
ohlasem. Svým vystupováním, cha-
rismatem a  perfektní angličtinou si 
získal všechny žáky. 

Rodilý mluvčí byl velkým oboha-
cením výuky a jeho působení na naší 
škole plánujeme pravidelně zavést 
i v příštím školním roce.

Libor Sovadina

Tento workshop byl žáky přijat s velkým nadšením. Celé-
mu týmu patří velké poděkování za jejich profesionální přístup 
a těšíme se na další setkání.

Libor Sovadina
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Když štětce zpívají 
Výtvarná soutěž o lidové písni na ZŠ Fryšták

„Co se stane, když spojíte dětskou fantazii s krásou lidové písně?“
Ve Fryštáku už odpověď známe. V březnu se u nás na ZŠ Fryšták rozezněly nejen 

hlasy, ale i barvy, tvary a příběhy. Proběhla totiž výtvarná soutěž, která měla jediné 
– a přitom krásně široké – téma: lidová píseň.

Soutěže se zúčastnili žáci prvního stupně, od prvňáčků až po páťáky. Každý 
ročník měl svou vlastní kategorii a bylo vidět, že se fantazii opravdu meze nekladly. 
Z obrázků dýchala radost, tradice i osobní pohled na písničky, které možná znají 
z domova, z hudební výchovy – nebo z oblíbeného večerního usínání.

A co teprve porota! Tu tvořili učitelé druhého stupně spolu se žáky devátých tříd. 
Hodnotili nápad, zpracování i to neuchopitelné „něco“, co dělá z obrázku víc než jen 
barevnou plochu – příběh.

Výběr vítězů nebyl jednoduchý. Každý obrázek měl své kouzlo. Nakonec však 
musela porota rozhodnout, a tak máme své výherce. Ti byli slavnostně oceněni – 
a jejich práce si budete moci prohlédnout i na chodbách školy. Malá galerie, která 
hřeje u srdce.

Tato soutěž nebyla jen o malování. Byla o tom, jak hluboko v nás písně zůstávají. 
Jak dokážou inspirovat, spojovat a rozzářit školní březen barvami a tradicí.

Děkujeme všem dětem za jejich krásné práce, porotě za její citlivé oko a všem 
učitelům, kteří pomáhali soutěž připravit. Už teď se těšíme na příští rok.

LM

Výtvarná soutež žáků 1. stupně  
na téma lidová píseň

1. tř.:	 1. místo	 Darynka Yushchuk
		  Zdeněk Konečný
	 2. místo	 Klára Halaštová
		  Klaudie Polínková
	 3. místo	 Patrik Kopřiva

2. tř.:	 1. místo	 Dorota Belková
	 2. místo	 Václav Nejedlý
		  Lukáš Vitovský
	 3. místo	 Karolína Šíblová
		  Esmé Fišerová

3. tř.:	 1. místo	 Gabriela Nohová
	 2. místo	 Markéta Zlámalíková
	 3. místo	 Nela Matúšková

4. tř.:	 1. místo	 Eliška Krajčová
	 2. místo	 Jakub Vrzalík
	 3. místo	 Andrea Fišerová

5. tř.:	 1. místo	 Zora Svobodová
		  Tomáš Dlabaja
	 2. místo	 Julie Hiršová
		  Adam Slaměna
	 3. místo	 Ema Kašpárková
		  Eliška Jurčáková

Ve středu 9. dubna se na našem fotbalovém hřišti odehrál 26. ročník fotba-
lového turnaje McDonald’s Cupu. Jednalo se o okrskové kolo, ze kterého vítěz 
postoupil do okresního kola do Brumova-Bylnice. Turnaje se zúčastnily tyto školy: 
ZŠ Zlín - Komenského 1 , ZŠ Zlín - Kvítková, ZŠ Zlín - Emila Zátopka, ZŠ Kašava, 
ZŠ Lukov a naše škola Fryšták.

V mladší kategorii, to jsou žáci 1 . až 3., třídy nás reprezentovali: Jakub Vene-
ný, Josef Knap, Tadeáš Jantula, Matyáš Ježek, Michael Maroň, Jan Vokas, Ti-
motej Škubát, Alexandr Marek, Šimon Petřík, Kristýna Žákovská, David Vrtělka  
a Nikol Hvozdenská.

Jen o jedno místo jim unikl postup, skončili na výborném 2. místě.
Ve starší kategorii, žáci 4. a 5. třídy, za nás bojovali: Michael Veselý, Ondřej 

Zavrtálek, Matyáš Drobný, Radek Polák, Antonín Synek, David Šubarda, Do-
minik Kučera, Jan Hvozdenský, Dominik Kadlečík, Tomáš Vitovský a Dominik 
Urban. Tito fotbalisté skončili na krásném 3. místě.

Poděkování patří taky rozhodčím - Tadeáši Doležalovi, Jakubovi Kostřicovi, 
Jakubovi Jadrníčkovi, Alexi Drobnému a Matějovi Knapovi.

Všem děkujeme za velkou bojovnost, za skvělé výkony a za dobrou reprezenta-
ci naší školy. Těšíme se na další ročník turnaje McDonald’s Cup.

Také bych chtěla poděkovat Jardovi Hrbáčkovi a všem fotbalovým trenérům za 
pomoc při přípravě turnaje.

 Eliška Galíková

McDonald’s Cup



KU LTU RA  A  S PO RT

Opět vám přinášíme informace o dalším skvělém úspěchu starší fotbalové pří-
pravky FC Fryšták! 

Na Rusavě se v měsíci březnu konal Mini Turnaj starší přípravky „Sejdeme se na 
umělce Rusava 2025“, kterého se zúčastnily týmy Hvozdná, Racková, Louky, Fryš-
ták. Výsledky: FCF - Racková 2:2, FCF - SK Louky 3:1, FCF - Hvozdná 6:2.

FC Fryšták – starší přípravka se umístila na skvělém 1. místě! Oceněn jako 
nejlepší střelec za FC Fryšták byl Ondřej Zavrtálek, individuální cenu za FC Fryšták 
obdržel David Vrtělka. 

Všem zúčastněným, tedy celému týmu, vyslovujeme pochvalu za vzornou repre-
zentaci! A blahopřejeme!

ŽABA
Dne 18. 3. proběhla veřejná debata, ze které vzešlo několik podnětů, které jsme 

roztřídili do dvou účelových skupin.  Rádi bychom touto formou dali příležitost vyjádřit 
se k těmto podnětům i těm, kteří se setkání osobně nezúčastnili. Také vám dáváme 
možnost uvést podněty, které vám v dotazníku chybí. Výsledkem bude určení důleži-
tosti jednotlivých podnětů, které mohou posloužit pro plánovaní a projektování dané 
lokality.

Seznam podnětů z debaty

• VEŘEJNÝ PROSTOR A AKTIVITY NA ŽABĚ

Zlepšení vstupu do rybníka pro plavce
Štěrková pláž – kamínky, příjemné pro chůzi, hravé pro děti
Zřízení sauny
Možnost konzumace opékaných ryb – nabídka místní restaurace
Zastřešené posezení
Prostor pro beach-volejbal
Molo – přístup k vodě, skoky do vody
Myslet na pár větších tradičních akcí – stavění májky, čarodějnice
Dbát na dobré soužití místních obyvatel a rekreantů (hlučnost, nepořádek apod.)
Naučná stezka – chodníček v biotopu

• FUKCE, PROVOZ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ NA ŽABĚ

Požární nádrž
Využít okolní pozemky v majetku Státního pozemkového úřadu
Dořešit kapacity parkování (možnost využití stávající nevyužité křižovatky ve vlast-
nictví města)
Dobře nastavit pravidla pro rybáře a rekreanty – „bližší podmínky“ – na daný rok 
nebo pro mimořádné události
Zvážit mírné rozšíření rybníka v oblasti přítoku (dle původního projektu měly vést 
kamenné schody do vody) 
Zajistit přečištění vody na přítoku (odbahňovací nádrž, přírodní biotop apod.)
Sociální zařízení
Garance minimálního průtoku

Děkujeme za váš čas a zájem. � Za Fair Play Fryšták z.s. 
� Tomáš Černý a pracovní skupina pro ŽabuMěstská knihovna Fryšták

a Z kola ven, z. s.,

vás usměvavě zvou
na výtvarně-literární výstavu

(poprvé roku 1998),

která vzlétne ve dnech

23. až 26. května 2025
v obřadní síni fryštácké radnice.

Vernisáž: pátek 23. 5. od 18.00, 
za účasti hudebníka Tomáše Nováka.

Výstavní dny:  
sobota, neděle 14.00–18.00.

Pondělí: 
komentovaná prohlídka pro ZŠ.

Vystavují: 
Hana Auerová, Světlana Holešovská, 
Jaromír Chudárek, Lenka Jasenská,  

Marcela Klapilová, Petr Lukšík, 
Veronika Mikalová, Josef Musil, 
Martin Ševčík, Radka Trojanová, 

Lenka Truhlářová, 
Lenka a Shota Tsikoliya a jiní.

T Ě Š Í M E   S E .

Městská knihovna Fryšták

vás zve na přednášku 
badatele Jiřího Tesaře na téma 

PŘÍBĚHY RADISTŮ

Dozvíte se spoustu zajímavých infor-
mací týkajících se mimo jiné osudu 
dvou partyzánek – radistek, které na 

sklonku II. světové války zemřely 
ve Fryštáku na Žabárně.

Akce se koná 
ve středu 21. května od 17 hodin 
v obřadní síni fryštácké radnice.

VSTUPNÉ JE DOBROVOLNÉ.

Fotbal přípravkaFotbal přípravka
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Hlavní program v kostele sv. Mikuláše ve Fryštáku

18:00 – 19:00	 Mše svatá 
19:00 – 19:30	 Dětské hudební pásmo
19:30 – 20:00	 MaTrio – andělské zpěvy
20:00 – 20:30	 Hudební pásmo – varhany, kontrabas, akordeon
20:30 – 21:00	 Biblické tance 
21:00 – 21:30	 Taizé – meditativní zpěvy 
21:30 – 21:45	 Závěrečná modlitba a požehnání 

Doprovodný program

16:30 – 17:45	 Tvoření s dětmi 
	 Komentovaná prohlídka kostela 
	 Prohlídka varhan

16:30 – 17:45; 19:00 – 21:00
	 Prohlídka zvonů a věže

16:30 – 17:45; 18:45 – 21:00
	 Farní kavárna 

16:30 – 17:45; 18:45 – 21:00
	 Prohlídka muzea P. Ignáce Stuchlého 

19:00 – 21:00	 Prohlídka kaple sv. Antonína 
	 Paduánského na Skalkce 
	 a kaple Panny Marie Sedmibolestné 
	 ve Vítové 

Pozn.: časy uvedené v hlavním programu 
jsou orientační a mohou se lišit.



Ekologická likvidace 
autovraků ZDARMA
Včetně potvrzení na místě.

Odvoz ZDARMA.

Dobrotice 776 719 631

500 až 1500 Kč za Váš vrak
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Vystavení IHNED PLATNÉHO dokladu 
ekolikvidace Vašeho autovraku NA MÍSTĚ

Autovrakoviště Třebětice – Roman Kamenec

Tel. 777 550 621 ODVOZ VRAKŮ ZDARMA
www.autovrakoviste-trebetice.cz� autovrak@centrum.cz 

ODVOZ A EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Vyplatíme vám za váš autovrak
1000 až 3000 Kč
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N A Š I  J U B I L A N T I

Blahopřejeme!Blahopřejeme!

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ  
A ČALOUNĚNÍ  

u zákazníka. 
profesionálně / šetrně / osobní přístup  

/ krátká doba schnutí

www.vycistimeuvas.cz

Objednávky tel. 775 111 009

Sběratel s více něž 30letou praxí,

koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu. 
Např. obrazy, mince, zlato, hodiny, 

porcelán a další starožitnosti. 

PLATÍM VŽDY HOTOVĚ NA MÍSTĚ. 

Nejlepší ceny od sběratele!

Tel. 732 961 266 

V měsíci KVĚTNU 2025 oslaví 
životní jubileum tito fryštáčtí občané:

Bačůvková Milada
Friedsamová Jarmila

Kamenář Milan
Králová Iva

Metelová Jindřiška
Mezírka Miroslav
Pečeňa Miroslav
Pisarská Ludmila

Šíma Radomír

***

Všem jubilantům přejeme mnoho 
rodinné pohody, lásky, štěstí a hodně 
zdraví do dalších let.

60 let společného života  
oslavili 24. dubna 

manželé Anna a Česlav Zapletalovi.

Přijíždíš do Muráně. Kolem cesty lesy. Silnice se zatáčí a najednou před tebou 
leží dědinka. Klidná, tichá, milá, šaramantní jako gentleman, který si v neděli odpo-
ledne zdřímne pod vlněnou zelenou šálou. Širokánská přikrývka – očividně domácí 
výroby - má roztřepený lem. Je vyspravená žmolky jiné, bledší nebo tmavší bavlnky 
a spadá v bohatých záhybech až dolů na náměstíčko. 

Domky jsou rozeseté na obrovské ploše zeleně jako malé ztracené krabičky. 
Choulí se v náruči velké postele plné zelených peřin, jen tak uprostřed prostran-
ství, které je „mekkou“ Muráně. Bílý kostelíček se vypíná s věží, zdviženou rukou 
s křížem, vysoko k azurové obloze. Přes silnici hledí – možná s nesouhlasem – na 
hospodu. Radnice předsedá novým i starým domům v zelených dvorech. Dokonce 
učitelský dům, škola, Ičko vykukují na návštěvníky.

Pole, louky, lesy jsou jako sešívané koberečky. Na okraji zaobroubené naste-
hovanými ploty. Tu a tam se pasou poklidné ovečky. Křídly třepotají slepičky jako 
drobounké útržky papíru. A hle! Osamělý košatý strom uprostřed pastviny si pečlivě 
rozprostřel přes kotníky širokou tmavě zelenou sukni a hledí k horám jako dáma. 
Jalovec se místy vlní jako potoky rozpuštěného másla. Všechno zde má své pano-
rama. I ty rokle, strže, lesy, zeleň. Nemůžeš se nasytit. Ten pohled tě drží za srdce. 

SK

MuráňMuráň
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Nabízíme také památe sklo!
 

své blízké 
stále u srdce.

telefon +420 577 434 534
mobil +420 732 766 518
e-mail i o@pohre isluzbapribylak.cz
web www.po luzbapribylak.cz

NE E T A 
+420 723 490 883

E LU A 
ohumí bylák s.r.o.

Kvítková 540, 760 01 Zlín

JSME TU PRO VÁS
istíme vešk k í by.

placená inzerce
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placená inzerce

terapie_jinak

6. května 24,  Fryšták 763 16 

      725 379 975 

Vaše Aneta Anna

RELAXAČNÍ   SPORTOVNÍ  

ZAKLEPEJ  A VEJDI  

MANUALNÍ LYMFODRENÁŽ 

REFLEXNÍ TERAPIE 

TĚHOTENSKÁ OLEJOVÁ

Nabízí tyto MASÁŽE

k masáži lze připojit: lymfotejp, 
kinesiotejp, moxa, baňky

.

.

.

.

.
.

terapie JINAK

ZAKLEPEJ A VEJDI terapie JINAK

www.masazefrystak.cz

(masérna sídlí v kadeřnictví MM)


